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Palautuskaavat

15, sinx = —sin(x) = SAILV = sin(7-x) = sinGe-+n2n)

16. cosx = cos(=x) = mmuﬁltxv = woo&alu@ = cos(x-+n2m)

“Iﬁwb?.txv = tan(x +nm)
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17. tanx = —tan(—=x) = ooﬁﬂmlxv

—cot(n—x) = cot(x+nn)

i

o

B
———
(ST

!

(Y

I

18. cotx = —cot(—)

29. tan

(SR

30. cot

S

1— cos x

- 4+ |[I-cosx _ _sinx
“V1+ cosx I+ cosx

sin x

1+ cos x

_ 4+ [I+cosx _ _sinx
“¥1~cosx I—cosx

sin x

| Trigonometristen funktioiden potensseja

Kaksinkertaiset kulmat

19, sin2x = 2sinxcosx

20. cos2x = cosPx—sin’x = 2cosx—1 = 1—2sin’x
21 tan2y = 2PBX - 2
1— tan“x cot x — tan x

2. cotlx = cot’x — 1 . cot x— tan x )

2 cotx 2

31. sin’x = .W (1—cos2x) 34, cos’x = W (cos 3x+3 cosx)

32. cos™ = & (1+cos22) 35. sin'r = § (cos 4x—4cos 20+ 3)

33. sin’x = W (3 sin x —sin 3x) 36. cos™x = W (cosdx+4 cos 2x+3)
| Summakaavoja

Kaksoismerkeistd ylemmat vastaavat foisiaan, samoin alemmat.

Kolminkeriaiset kulmat

23. sin3x = 3 sinx—4sin’s = sinx (@ cos®x—1)
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24, cos3x =4 oo%wn. —3cosx = cosx(1—4 mmuuxv

ngtabwk
1- 3 tan’x

25. tan3x

ooﬁmx - 3 cot x g

26. cot3x 7
3cot'x—1

37. sin(x+y) =

38. cos(xxy)

39. tan(xty)

40. cot(xty) =

sinxcosy*tcosxsiny

cosxcosy F sinxsiny

tan x + tan y
1 ¥ tan x tan y

cotxcotyF1

Puolikkaat kulmat

Etumerkkivaihtoehdoista valitaan edellisen sivun merkkikaavion mukainen
kyseiseen neljannekseen kuunluva etumerkki. .

MAOK  TAULY ¥oT

.I.Wn."..T.l'HI.OOm.N ..M.”..T/\.ﬂlnulom
27. me IA\ 5 28. cos 5 e

41. sinx+siny = 2sin

42, sink—siny = 2cos

43. cosx+cosy
44. cosx—cosy
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46. cotx*coty

47. cosxxsinx

cotycotx
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